
 

 

 

Сценарий занятия 
для воспитанников 8 – 12 лет 

 
 
 

ПОДВИГ ПАРТИЗАН 
(Квест-игра, посвященная Дню 

Неизвестного солдата) 
 

 

 
 
 



 
 

 
Цель занятия: развитие патриотических чувств воспитанников на 

примерах героизма и самоотверженности советских партизан в годы Великой 
Отечественной войны. 

 
Задачи занятия:   
- познакомить детей с партизанским движением и его героями; 
- формировать патриотические чувства и представление о героизме; 
- воспитывать любовь и уважение к защитникам Родины. 
 
Продолжительность занятия: 45 минут. 
 
Материалы и оборудование: 

«Ночная разведка» - шпагат, бутылка с обрывками газет, игрушка – змея. 

«Связисты» и «Саперы» - шпагат, воздушные шарики, записки.  

«Сумка партизана» - фонарик, часы, компас, спички, бутылка с водой, 
кружка, плюшевый заяц, сумка – собачка, цветные карандаши, шапка, 
армейская фляжка, рация. 

«Меткий стрелок» - 3 тарелки, мишень; 

«Шифровальщик» - распечатки с заданиями, армейский плащ, военная 
пилотка. 

Два маршрутных листа и пазлы – карты на каждую команду с различными 
точками окончания маршрута. 

На мероприятии может быть использовано музыкальное 
сопровождение: песни о Великой Отечественной войне, военные марши. 

Структура занятия: 
1.Мотивационная. Вступительное слово воспитателя, беседа с 

воспитанниками. 
2.Основная. Организация деятельности воспитанников. 
3.Заключение. Подведение итогов. 
 

Ход мероприятия 

Воспитатель: 

- Прошли десятилетия с того великого дня, когда советская армия 
разгромила войска нацистской Германии. В первый месяц войны было создано 



партизанское движение. Партизаны наносили удары по вражеским 
коммуникациям, совершали нападения на отступающие фашистские части, 
спасали и защищали советских людей от угона в Германию, принимали меры 
для сохранения городов и сел, культурных ценностей, фабрик и заводов от 
разграбления и уничтожения. В память о Подвиге партизан, сегодня мы с вами 
пройдем интересный и познавательный квест. 

- Сейчас мы с вами разделимся на две команды. Каждая команда получит 
по маршрутному листу, в которых  указан порядок прохождения станций. У 
каждой команды свой маршрут. Вам необходимо пройти  пять станций: 
«Ночная разведка», «Связисты» и «Саперы», «Сумка партизана», «Меткий 
стрелок», «Шифровальщик». После прохождения станции вы получите 
«пазл». Ваша задача сложить из пазлов карту и с ее помощью выполнить 
финальное задание квеста.  

 
№1. Станция «Ночная разведка» (ведущие на станциях – 

«командиры» - воспитанники старшего возраста или сотрудники 
контролируют правильность выполнения заданий) 

Командир станции: 

-Ребята, отправляю вас в ночную разведку! Путь очень непростой. Вас 
ждут тяжелые испытания! Нужно пройти через колючую проволоку 
(натянутая веревка, шпагат), под высоким напряжением (по которой проходит 
ток). Нельзя задевать проволоку головой или руками. 

Выполнение задания 

Командир станции: 

- Теперь вам нужно получить часть карты, ее охраняет опасный змей. И 
это задание под силу лишь самому смелому члену команды! 

В бутылке, с широким горлышком, наполненной обрывками газет, 
находится карта, охраняемая змеем. Нужно найти часть карты, закрытыми 
глазами, так, чтобы змей «не ужалил». 

Выполнение задания  

Командир станции: 

- Ребята, вы молодцы, получите карту и следуйте на другую станцию. 

 



 

 

 

 
№2. Станция «Связисты» и «Саперы»  

Командир станции: 

- Враг заминировал поле, через которое необходимо пройти. Но на поле 
есть мины и наших союзников. Всего три вида мин (воздушные шарики), 
различающихся по цвету: зеленые, красные, желтые. Для начала, необходимо 
выяснить, какие мины вражеские! Для этого нужно связаться со связистами. 

Командир выдает клубок ниток, который дети размотают. Внутри 
клубка шифровка. По ней ребята понимают цвет вражеских мин. 

- Ребята, вы узнали цвет вражеских мин и можете приступать к 
разминированию поля! 

«Партизаны» находят мины врага, собирают их в одном месте и 
начинают обезвреживать (лопать): в шарах находятся  записки с 
пословицами  о храбрости, смелости, любви к Родине.  В одном из шаров 
находится часть карты.  

Выполнение задания 

Командир станции: 

- Ребята, вы молодцы, вы справились с заданием, желаю удачи в 
следующих испытаниях! 

 
 

№ 3. Станция «Сумка партизана» 

Командир станции: 



- Ребята, помогите, пожалуйста, собрать сумку партизана. На станции вы 
найдете много предметов. Но не все вещи пригодятся партизану в пути. Нужно 
выбрать самые необходимые предметы для похода. Будьте внимательны, в 
одном из предметов спрятана часть карты. 

Командир станции заранее распределяет разные предметы. Это могут 
быть такие предметы как: рубашка, часы, компас, спички, кружка, бутылка 
с водой, плюшевый заяц. А также, цветные карандаши, шапка, брюки, 
фляжка, сапоги, телефон и многое другое. 

Выполнение задания  

Командир станции: 

- Ребята, вы молодцы, вы отлично выполнили задание и часть карты  - 
ваша! 

 
№4. Станция «Меткий стрелок» 

Командир станции: 

- Для партизан очень важно было быть метким. Сейчас и вы 
потренируетесь в меткости. Перед вами «летающая тарелочка» или фрисби. 
Держат фрисби нужно следующим образом: большой палец на верхней 
(выпуклой) плоскости, остальные — под краем, на некотором расстоянии от 
туловища, слегка наклонив вниз стороной, обращенной к туловищу. Бросок 
начинают, развернувшись плечом к цели, при этом кисть руки с тарелкой 
закручена. Затем делают взмах кистью вперед, раскручивая тарелку, с 
одновременным шагом по направлению к цели. Рука при этом выпрямляется. 
Бросаем фрисби от стартовой линии. Вам дается по три попытки. У кого 
бросок оказался самым далеким, — тот и победитель. 

Выполнение задания 

- Ребята, молодцы! Вы хорошо справились с заданием! Вот вам 
следующий пазл, удачи! 

 
  



№5. Станция «Шифровальщик» 

Командир станции: 

- Ребята, на станции «шифровальщик» вам необходимо, с помощью 
Азбуки Морзе расшифровать слова. В Азбуке Морзе буквы закодированы с 
помощью кода. Код позволяет кодировать цифры, буквы, знаки пунктуации 
посредством длинных сигналов (тире) и коротких (точек). По сигналу вы 
занимайте исходную позицию и ждете сигнала. За 3 минуты нужно 
расшифровать слово. 

 
 

Выполнение задания 

Дети отгадывают слова на военную тематику: граната, пуля, окоп, 
снаряд, Победа, солдат и др. 

Командир станции: 

- Поздравляю с заключительной успешно пройденной станцией! Теперь у 
вас есть все части пазла. Попробуйте собрать пазлы в карту, добраться до 
указанной точки  и выполнить финальное задание! 

Выполнение задания 

Обе  команды  в указанной точке находят части фразы  «ИМЯ ТВОЕ 
НЕИЗВЕСТНО, ПОДВИГ ТВОЙ БЕССМЕРТЕН». 

Две команды строятся на линейке.  



 

Ведущий:   

- Ребята вы успешно преодолели все испытания, почувствовали себя 
настоящими партизанами и добрались до финального задания. Вы нашли 
слова, из которых вам надо составить   одну из самых известных фраз, 
посвященных Великой Отечественной войне.  

Обе команды объединяются и составляют фразу: «ИМЯ ТВОЕ 
НЕИЗВЕСТНО, ПОДВИГ ТВОЙ БЕССМЕРТЕН». 

Ведущий:  

 - Поздравляю, вы отлично справились с финальным заданием нашего 
квеста!  «Имя твое неизвестно, подвиг твой бессмертен» – эти слова высечены 
на Могиле Неизвестного Солдата в Москве в Александровском саду. Они 
посвящены памяти тех, кто отдал жизнь во имя мира, но остался безымянным, 
и среди этих людей было немало партизан, которые героически сражались, 
помогая нашим солдатам! 

Свое начало праздник берет в 2014 году, указом Президента РФ была 
учреждена дата, посвященная подвигу Неизвестного Солдата. День для 
праздника выбран неспроста – 3 декабря 1966 года в честь 25-летия разгрома 
немецких войск под Москвой в Александровском саду был торжественно 
перезахоронен прах Неизвестного Солдата. Его перенесли сюда из братской 
могилы, расположенной на въезде в Зеленоград – сейчас на её месте 
располагается мемориальный комплекс «Штыки». 

Давайте почтим память всех, кто погиб во имя нашей жизни, на полях 
сражений Великой Отечественной войны Минутой молчания. 

 

 

 

 


